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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Politique fiscale
Question écrite n° 40473

Texte de la question

M. Jean-Pierre Foucher attire l'attention de M. le ministre de l'economie et des finances sur les consequences
de l'assujettissement des groupements d'interet public de transfusion sanguine a l'impot sur les societes. Ces
organismes emettent des craintes concernant la collecte du sang pour laquelle de gros efforts ont ete entrepris
au regard de la confiance accordee par les donneurs. Ils soulevent notamment le risque que soient remis en
cause les principes ethiques du benevolat, de l'anonymat et de la gratuite enterines par la loi du 4 janvier 1994,
l'assujettissement a l'impot sur les societes pouvant etre associe a une notion de profit qui n'est pas le but de
ces organismes. Il lui demande en consequence s'il envisage de prendre des mesures particulieres compte tenu
de l'activite specifique des GIP de transfusion sanguine afin de retablir la confiance des donneurs.

Texte de la réponse

La loi no 93-5 du 4 janvier 1993 relative a la securite en matiere de transfusion sanguine et de medicament a
reorganise le service public de la transfusion sanguine. L'application des regles fiscales en vigueur aurait
conduit a soumettre a l'impot les membres des groupements d'interet public (GIP) de transfusion sanguine au
titre des resultats tires de leur participation dans ces groupements. Pour eviter l'imposition des hopitaux, des
associations de donneurs de sang et des caisses d'assurance maladie, l'article 23 de la loi de finances
rectificative pour 1995 (no 95-1347 du 30 decembre 1995) a offert aux GIP la possibilite d'opter pour leur
assujettissement a l'impot sur les societes. Cette option n'affecte donc pas le caractere benevole de la
demarche des donneurs. En outre, du fait de leur assujettissement a la TVA, les GIP peuvent deduire la TVA
qu'ils supportent, notamment sur les mises a disposition de personnels qui constituent une prestation imposable
a la TVA.
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